

圆桌峰会，达成5点重要共识

习近平宣布，中国将于2019年举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

会议达成5点重要共识

□据 新华社

“一带一路”国际合作高峰论坛15日在北京雁栖湖国际会议中心举行圆桌峰会。来自30个国家的领导人和联合国、世界银行、国际货币基金组织负责人出席圆桌峰会，围绕“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”的主题，就对接发展战略、推动互联互通、促进人文交流等议题交换意见，达成广泛共识，并通过了联合公报。

中国国家主席习近平主持会议。张高丽出席。

● 第一，致力于推动“一带一路”建设合作，携手应对世界经济面临的挑战

各方积极评价“一带一路”建设合作取得的进展，表示将继续努力，让各国政策沟通更有力，设施联通更高效，贸易更畅通，资金更融通，民心更相通。

● 第二，支持加强经济政策协调和发展战略对接，努力实现协同联动发展

各方同意加强经济、金融、贸易、投资等领域宏观政策协调；支持构建开放型世界经济，推动自由贸易区建设，促进贸易和投资自由化便利化；有效对接发展战略及合作规划，优势互补，协同并进；重视创新发展，培育新产业、新业态、新模式，挖掘增长新动力。

● 第三，推动各领域务实合作不断取得新成果

各方决定继续把互联互通作为重点，打造基础设施联通网络；继续积极推进经济走廊建设，推动实体经济更好更快发展；重视投资和融资合作，支持扩大相互金融市场开放，努力构建稳定、可持续、风险可控的金融保障体系。

● 第四，架设各国民间交往的桥梁

各方愿探讨多层次、宽领域的人文合作，营造多元互动、百花齐放的人文交流局面；加强环境保护、应对气候变化、反腐败等领域合作，便利人员往来。

● 第五，坚信“一带一路”建设是开放包容的发展平台，各国都是平等的参与者、贡献者、受益者

1 密切政策协调，对接发展战略，深化务实合作，实现互利共赢

上午10时，习近平敲下木槌，宣布圆桌峰会开幕。

习近平在开幕辞中指出，我2013年提出“一带一路”倡议，它的核心内容是促进基础设施建设和互联互通，对接各国政策和发展战略，深化务实合作，促进协调联动发展，实现共同繁荣。倡议提出后，得到国际社会积极响应和广泛支持。

习近平强调，我们要推动互利共赢，明确合作方向，本着伙伴精神，牢牢坚持共商、共建、共享，让政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相

通成为共同努力的目标，坚持在开放中合作，在合作中共赢，对话化解分歧，协商解决争端，共同维护地区安全稳定。我们要密切政策协调，对接发展战略。要把“一带一路”建设合作同落实联合国2030年可持续发展议程、二十国集团领导人杭州峰会成果结合起来，同区域发展规划对接起来，同有关国家提出的发展规划协调起来，产生“一加一大于二”的效果。我们要依托项目驱动，在基础设施联通、实体经济合作、贸易和投资自由化便利化、金融合作、民心相通等方面深化务实合作。

2 “一带一路”建设要坚持民生导向，服务可持续发展

随后举行第一阶段会议、工作午餐、第二阶段会议。与会领导人分别围绕“加强政策和发展战略对接，深化伙伴关系”“促进人文交流合作”“推进互联互通务实合作，实现联动发展”议题广泛深入交换意见，达成重要共识。

各方一致强调“一带一路”建设的重要意义，期待把合作推向更高水平、更大范围、更深层次；同意加强宏观经济政策协调，营造良好国际环境；希望把发展战略对接落到实处，努力形成各国规划衔

接、发展融合、利益共享局面。

各方一致决定，支持把互联互通作为“一带一路”建设合作的重点领域，完善基础设施互联互通网络，努力加强政策、规划、标准等方面的“软联通”，充分发挥互联互通对实体经济的辐射和带动作用，打造稳定多元的金融联通和合作格局。

各方一致同意，“一带一路”建设要坚持经济合作同人文交流双轨并进，坚持民生导向，服务可持续发展。

3 中国将于2019年举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛

下午5时许，会议进入闭幕环节，各方通过了《“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》，并发表“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单。

习近平致闭幕辞，总结会议达成的5点重要共识。（详见图表）

习近平宣布，中国将于2019年举办第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。

圆桌峰会闭幕后，习近平会见中外记者，介绍“一带一路”国际合作高峰论坛会议情况和主要成果。

当天中午，习近平同与会领导人和国际组织负责人以国际会议中心“汉唐飞扬”主建筑为背景集体合影。



扫二维码，查看
圆桌峰会联合公报



扫二维码，查看
论坛成果清单

从“一带一路”国际合作高峰论坛看民生获得感

□据 新华社

“一带一路”国际合作高峰论坛15日闭幕。高朋满座的论坛与寻常百姓的生活有何关系？“一带一路”这一世纪工程将带给各国人民哪些获得感？

● 更多岗位更高收入

在这次论坛上，各国达成共识，将促进“一带一路”相关国家贸易和投资便利化，助力地区和世界经济增长。沿线国家民众的就业和收入将会得到进一步改善。

● 出行更方便

本次论坛倡议着力推动陆上、海上、天上、网上四位一体的联通，联结陆上公路、铁路道路网络和海上港

口网络，未来我们出行更方便。

● 更多人跨越“数字鸿沟”

论坛上，中国倡议加强在数字经济、人工智能、纳米技术、量子计算机等前沿领域合作，推动大数据、云计算、智慧城市建设，连接成21世纪的数字丝绸之路。“一带一路”沿线国家非常需要跨越“数字鸿沟”，让更多的人享受现代生活，获得更好的发展机会。

● 改善生态环境

在这次论坛上，中国宣布将设立生态环保大数据服务平台，倡议建立“一带一路”绿色发展国际联盟，并为相关国家应对气候变化提供援助。

● 特色旅游更可期

在这次论坛上，中国倡议用好历史文化遗产，联合

打造具有丝绸之路特色的旅游产品和遗产保护。“一带一路”沿线国家已成为中国民众出境游热门目的地，中国与沿线55个国家缔结了涵盖不同护照种类的互免签证协定，22个国家单方面给予中国公民免签或落地签入境待遇。

● 更多人将分享全球化“蛋糕”

“一带一路”倡议提出四年来，“朋友圈”不断扩大：从亚洲到非洲，从东方到西方，从太平洋到印度洋，覆盖越来越多的国家越来越多的人。本次论坛出席代表来自130多个国家和70多个国际组织。作为经济合作倡议，“一带一路”沿线多为发展中国家甚至最不发达国家，合作推进基础设施互联互通、贸易投资便利化等，将使更多人分享全球化红利的“蛋糕”。